

全力推进一批品质项目,扮靓城市,振兴乡村,提振消费

# 黄渤海新区绘就民生幸福底色

我为群众办实事

年内完成扬帆广场时光塔主体施工,打造1.3万平米花卉长廊和1万余平方米郁金香园,打造以张家窑为核心的中郊圈,谋划绿色生态田园片区,举办咖啡生活节、酒吧嘉年华、迷笛音乐节、日韩商品展等特色促消费活动……

3月10日,烟台黄渤海新区召开2023年为民服务实事第二场专题新闻发布会,重点发布便捷群众交通出行、建设宜居宜业和美乡村、优化城市人居环境、升级扩容消费场景、丰富文体休闲生活、建设智慧城市等实事情况,全力推进一批反映时代特色、顺应发展趋势的品质项目,进一步提升“人民城市”“活力新区”的成色,让群众享有更多获得感、幸福感。

**投用多个城市地标  
提升城市“网感”**

走进八角湾国际文旅中心项目,威斯汀酒店群项目和旅游共享中心项目主体已完成施工,正在进行二次结构装饰装修及外立面幕墙施工。

“这个项目是八角湾新城会展文旅板块核心项目,主要包括威斯汀酒店群和旅游共享中心两大板块,建设全省体量最大

的星级酒店群和区域性高端文旅综合体。”八角湾国际文旅中心项目经理周唐介绍,全部投用后,将联动八角湾国际会展中心、会展广场,与滨海沿线希尔顿、万豪、喜来登及在建的英迪格、仙客居等五星级酒店遥相呼应,集聚形成总规模8000套,同时接待1.2万人的国际品牌高端酒店群,成为烟台千里海岸观光廊道“新地标”。

一批城市新地标将于年内与市民见面。新区政务、企业、市民共享的城市客厅业达城市广场,集优秀企业展示、高层次人才服务、双招双引推介、文化艺术交流于一体的八角湾产业文化中心·城市之窗也将于今年建成开放。集文化、科普、研学、商务等功能于一体的中国葡萄酒国家馆,计划今年6月份开工建设,建成后将作为中国葡萄酒国际交流与合作中心,打造山海酒城IP。

烟台黄渤海新区建设交通局副局长方力介绍,扬帆广场、后沙广场、天地广场近年来相继投用,八角湾会展中心全面开工建设。今年在一期建设基础上,实施二期和宇宙晶石、海广场建设,与国际会展中心共同打造烟台城市海岸线新地标。

**举办60余场特色活动  
提振消费人气**

创新消费场景,提升城市活力。今年,烟台黄渤海新区将结合月季度消费特

点,联合重点商超综合体、汽车销售企业、京东国际、迷笛音乐等市场主体,依托OTO体验中心、亚东柒号文创园、八角湾国际会展中心、万达万行等消费载体,持续推出市级促消费活动10项次,会展类活动22项次,其他促消费活动30项次。

在亚东柒号文创园里,很多游客前来打卡。作为“夜经济”特色集聚街区之一,这里近期将承办酒吧嘉年华、电音泼水节、小龙虾节、啤酒节等特色活动,吸引更多年轻人聚集。

“今年我们将打造万行、旭日、澎湖山庄、越秀、凤台等5个市级一刻钟便民生活圈,优先配齐基本保障类业态,鼓励发展特色餐饮、运动健身、保健养生、新式书店等品质提升类业态,满足居民多样化消费需求。”烟台黄渤海新区自贸局副局长李伟介绍,在春节、十一黄金周等重要节点,组织开展年货大集、发票抽奖、家电节等大型集客,打折让利活动,充分释放线上和新型消费活力,打造节庆消费热点。

全区今年还将加大“夜经济”宣传推介。拓宽宣传渠道,扩大宣传声量,吸引外地游客、本地人消费打卡。打出打响“八角湾八点半”“越夜越精彩”新区特色夜经济品牌。

**加速建设初旺风情港  
打造和美乡村**

重点打造以张家窑为核心的中郊圈,

发挥“院校+企业+合作社+农户”作用,引入花卉基地、萌宠乐园、网红餐厅、民宿客栈、露营空间等新兴业态,建立农业标准化可复制示范基地……

记者从发布会上获悉,今年还将聚力建设海岸风情港,通过对初旺及其周边渔港、渔镇、海崖的提升,结合海上“新六产”项目开发,集自然风光、民俗文化、集市体验、商业商务、餐饮美食、海上游乐、休闲度假、科学普及于一体,全力打造全国最好的现代渔港风情体验区,为广大市民提供“吃、住、行、游、购、娱”全方位的消费体验和多维度的消费场景。

水利基础设施方面也回应市民期待。对全区主要供水厂卧牛山水厂,开展水质提升工程。在常规工艺基础上,增加高级氧化、活性炭和膜处理等深度处理工艺,预计今年12月完工。

“我们将以‘推动村庄环境干净整洁向美丽宜居升级’为总体目标,以‘农村容貌整治提升’为重点任务,探索完善考评激励机制,促进整治成果常态长效。”烟台黄渤海新区海洋发展局副局长张少晨介绍,开展村庄清洁行动,通过“三清一改”“门前三包”“四查四治”,打赢美丽乡村建设提升三年行动攻坚战,打造一批人居环境整治样板村。

YMG全媒体记者 童佳怡  
通讯员 王凯 姜乾

# 管理无盲点 救援无延误

我市构建具有烟台特色的基层消防安全管理体系

“您这个属于九小场所,火灾风险较大,今天检查到的隐患,要在规定时间内整改完毕。日常经营中,要牢固树立消防安全意识,加强消防器材的管理维护,要学会用器材,会逃生。”在海阳行村镇一家九小场所内,该镇消防工作站的工作人员于晓丹正在进行防火检查。针对发现的火灾隐患,于晓丹一一指出,并向店主讲解了危害性和如何整改。这一幕,在我市各乡镇、街道,每天都在上演。

为破解基层消防安全治理难题,烟台市消防救援支队积极探索,以健全消防管理职责体系为基础、构建风险防范化解体系为重点、完善基层消防救援体系为突破,建设“一队一站一办”工作机制,确保基层消防治理工作“有人抓、有人管、有人用”,形成联系无缝隙、管理无盲点、安全无隐患、救援无延误的消防安全管理工作新格局,具有烟台特色的基层消防安全管理体系初步构建。

“一楼安全出口在营业期间锁闭,请立即进行整改。”“店内部分电线没有进行穿管处理,部分电气线路敷设不合理,现依法要求你们限时完成整改。到期后,我们会来进行复查,如果复查不合格,我们会依法移交到辖区派出所进行处理。”2月17日,开发区大季家街道网格员刘丹在辖区内开展消防安全检查,下发《消防安全检查整改通知书》,督促存在消防安全隐患的商铺限时进行整改。

隐患整改复查合格后,该商铺的《消防安全检查记录表》《消防安全检查整改通知书》《消防安全检查整改复查书》在大季家街道消防工作站被建档留存。在烟

台,通过乡镇(街道)消防工作站开展基层消防监管工作已逐渐成为常态。

截至目前,烟台市163个镇街已全部挂牌成立消防工作站,全市自上而下形成“逐级分包、层层落实”的工作模式,192名在编人员专职负责消防工作,与协管员、网格员共同承担辖区防火检查、消防宣传与培训等职能,辅助参与灭火救援。烟台市消防救援支队防火监督科科长戚亮介绍说,消防工作站的成立和运行,标志着烟台市构筑起“市—县—乡—站”四级消防监管模式,消防监管探头架设至乡村、社区一线,延伸至基层的“最末端”。

“下面进行两盘水带连接实操训练,开始!”在龙口市北马镇消防队院内,随着队长一声令下,全副武装的队员们熟练地进行操作和配合。除此以外,负重登楼、百米负重、两节拉梯等,都是队员们日常训练的科目。通过系统性和持续性的训练,队员们的灭火救援能力不断提升。

北马镇消防队占地面积1200余平方米,共有执勤队员15人,执勤消防车3辆。近年来,北马镇不断加强专职消防队建设,以“边建设、边采购、边运转、边完善”的工作思路,打造“一队多能”的专职消防队伍,确保队伍达到有营房、有人员、有车辆装备、有战斗力的“四有”标准。

目前,全市已建成乡镇消防队41个,与40个执勤消防救援站,3271个微型消防站形成“联防联治联调联战”工作机制,有效破解镇街消防救援工作瓶颈难题。

YMG全媒体记者 王鸿云  
通讯员 牟晓燕



**300余件不合格消防产品被现场销毁  
芝罘举行“3·15”消防产品直播宣传暨销毁仪式**

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 牟雅雯 摄影报道)3月14日上午,在芝罘区消防救援大队联合区市场监督管理局举行的“3·15”消防产品直播宣传暨销毁活动中,300余件不合格以及已过期报废的消防产品被现场集中销毁。从源头上防止不法商贩回收利用,杜绝不合格消防产品流入市场。

本次活动旨在进一步加强消防产品质

量监督管理,提高社会单位消防产品质量意识和识假能力,引导消费者选用合格消防产品,切实维护公共安全和消费者权益。活动中,芝罘区消防救援大队还联合区市场监督管理局在线向广大群众宣传讲解辨别消防产品真伪的方法,并与线上观众进行实时互动,定向解答疑难疑问,切实提高人民群众消防安全意识和对消防产品识真辨假的能力。



# 栖霞市爱的传递助学协会副会长赵树荣: 用爱为孩子遮风挡雨

她拥有一副金嗓子,曾倾情演唱了栖霞本土电影《苹果树的苹果事儿》主题曲《苹果故乡》,并在烟台滨海音乐节上一展歌喉,以天籁之音演绎《这就是栖霞》;她更拥有一颗金子般的心,一直为爱奔走,在公益的道路上铿锵前行,用拳拳爱心关爱儿童和学子,让《爱的奉献》之歌回荡在果都大地。

她就是2022年度山东省学习雷锋志愿服务“最美志愿者”赵树荣。

因为爱,让身为栖霞市贝诺·雅图幼儿园园长的赵树荣有个更暖心的称呼——“赵妈妈”。在孩子心目中,这位“赵妈妈”胜似慈母。

“赵妈妈好!”稚嫩的童声从走廊的那边传来,赵树荣“妈妈”闻声立刻走到一位拿着饭碗的孩子面前,俯下身子,把他抱入怀中,轻声地询问“吃饱了没有”,在短暂的交流之后,她才欣慰地目送孩子离去。

这是记者2月28日下午在采访赵树

荣园长时偶遇的温情一幕。

“这个孩子家庭情况比较特殊,父母离异一直跟着爷爷奶奶生活,我们在精神和物质上都给予特殊的关照。”赵树荣对这位孩子倾注了更多的爱。当得知孩子爷爷不幸患上癌症生活困难时,赵树荣立即专门召开园领导会议,研究减免了孩子近万元的费用,并带头捐款,为孩子的爷爷筹集到6000多元。

为孩子撑起爱的蓝天,是“赵妈妈”恪守的人生信条。赵树荣把幼儿园的每一个孩子都当成自己的孩子,对每一个缺失母爱的孩子都呵护有加。

幼儿园里还有一个2岁的家境特殊的孩子,从小就失去了母亲,父亲在外当兵,跟奶奶一起住在农村。赵树荣了解情况后,当即减免了孩子所有的人园费用,还给孩子买玩具、衣服,并让孩子与自己一起吃住,让孩子感受母爱的温暖,孩子的奶奶感动得逢人就夸赵树荣园长。

多年来,赵树荣以一颗慈母之心守护

着特殊儿童。每年,幼儿园都有二三十名孩子得到特殊照顾和资助。赵树荣已为家庭困难的儿童减免学费近十万元。

“善行路上,大爱无疆。”

社会上一些贫困孩子也牵动着赵树荣的心,她决定撑起大爱的保护伞,惠及幼儿园外更多的孩子。

多年前,赵树荣出演了山东省首部法治故事电影《决不言弃》主角——一名检察官,用爱心、真心、耐心挽救失足少年。

以“决不言弃”的韧劲,赵树荣于2016年筹建成立了“贝诺雅图爱心之家”。她每年都出资购买做爱心餐的各种食材,和“爱的传递”志愿者一起,每个周末给贫困家庭的孩子改善伙食,让孩子们吃上热乎乎、可口的饭菜。为制作爱心餐,赵树荣个人出资超过20多万元。

“开学前夕,庄园街道和我们组织40多名孩子看了《流浪地球2》,之后在我们幼儿园吃了一顿爱心餐,爱心企业还为每个孩子准备了一袋学习用品。这个周末,

也就是‘三八’妇女节前夕,栖霞市妇联主席也到我们的‘爱心之家’为孩子准备了爱心餐!”赵树荣谈起为孩子举办的活动,脸上泛起幸福的笑容。

“爱心之家”让孩子幸福感满满。天冷有棉衣,天热有夏服,购买的洗澡卡也让那些没有条件洗澡的孩子们每周都能洗一次热水澡,让品学兼优的学生身心都能得到健康发展。

在“爱心之家”,赵树荣还曾花10000元购买了义卖的古琴,花数千元购买爱心编织物,为贫困孩子们送爱心款。多年来,她一直坚持资助两名贫困学生,从小学资助到大学,每年2000多元。

爱心之路上的“孤勇者”,得到众人的点赞和追随。在赵树荣的带领下,她身边的人大代表、女企业家联合会会员、政协委员们纷纷加入到爱心队伍中,积极捐助贫困学生,送去温暖,点燃了孩子们的希望之火。

YMG全媒体记者 赵巍巍

# 家门口开起“板凳议事会”

福山清洋街道搭建起议事协商平台

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 李欣超)没有主席台,没有会议桌,近日,在福山区清洋街道西山社区电业小区的小广场上,居民围坐在一起就小区电动车充电难、停车位不足等问题展开讨论。

“咱小区买菜啊买衣服啊啥都方便,就是电动车充电比较费事,如果建个充电桩,既有地方充电也有地方停放,小区也能变齐整,那多好!”“我认为应该增设停车位,每天下班回来停车真是恼火”“我同意把这个绿化带拆除,安装充电桩”……居民你一言我一语,说困难、谈看法,提建议、表立场,坦诚交流,现场气氛十分热烈。“板凳议事会”上,解决群众的“急难愁盼”。

“在楼下储藏室、楼道里私拉电线给电动车充电,这种行为既存在安全隐患,也给社区管理造成了诸多不便。我们已经组织社

区工作者、网格员、公益岗一起展开“摸排式”走访,大部分居民现在同意建充电桩,接下来社区将积极对接街道、相关部门进行实地测量、车棚设计、设备选型、地面硬化等,制定完善规划设计方案,有序进行。”西山社区党总支书记曲丽丽说,“板凳会”后,社区督促网格员对小区内居民的汽车拥有量仔细摸排登记,并联合物业根据汽车数量,对小区内停车位进行重新规划,最大限度解决停车难问题。

记者了解到,福山区清洋街道始终坚持党建引领基层网格化治理,用一根热线“绣花针”,穿起民生“万根线”,充分发挥城市专职网格员人熟、地熟、情况熟的优势,整合社区工作人员、小区居民代表等方面人员,共同搭建起议事协商平台,把基层党建工作和网格服务融入万家灯火。

莱阳羊郡镇抓实“党员进党校”培训

# 搭起红色教育新课堂

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅 通讯员 李帅)“这个是咱们八路军胶东工厂生产的拉火式木柄手榴弹,还记得那时……”近日,在莱阳市羊郡镇的乡镇党校红色文化培训课堂上,“红色收藏家”赵国程滔滔不绝地讲解道。

今年以来,莱阳市羊郡镇坚持在党课“用什么形式讲、讲什么内容、怎样提升吸引力”上做文章,将“实境式红色课堂”纳入2023年度党校(党员教育中心)培训计划,用心把讲党课、上党课融入日常,做在经常,推动学习教育往里走,往深里走,往心里走。

本次“党员进党校”实境课堂上,通过实物实景渲染,在场的党员们完全沉浸曾在曾经血雨腥风的

苦难岁月中,带着无比崇敬的心情抚摸着红色物件、聆听红色革命,将“看、听、思、悟、行”融为一体,在党员中搭起红色教育“新课堂”,让党员干部主动参与、主动思考、主动行动,从红色革命中汲取持续深厚的奋斗之力,用“干”的实际行动,为党的事业、为基层工作贡献出青春和力量。

今年来,牟平区羊郡镇坚持在党课“用什么形式讲、讲什么内容、怎样提升吸引力”上做文章,将“实境式红色课堂”纳入2023年度党校(党员教育中心)培训计划,用心把讲党课、上党课融入日常,做在经常,推动学习教育往里走,往深里走,往心里走。

# 牟平之“势”

(上接第一版)园区外,中嘉矿业与烟台瑞凯环保材料有限公司的“链动”让人期待。

瑞凯环保承担着让尾矿产品尽其用的重要作用。公司进行尾沙开发利用,目前整体利用率接近100%,主要产品有瓷砖用的钾钠粉,建筑用的混合砂浆、涂料提取等。近期,正在进入石英云母开发,市场前景广阔,预计年产值可达10亿元以上。

越是传统产业,越要向绿色转型要出路,向科技创新要动力。“尾沙以前是废弃物,现在是堪比黄金的‘聚宝盆’。下一步我们还将加大力度研发尾沙利用,要把实验室的研究投入到生产线,进一步把尾沙‘吃干榨净’,不留一滴污染。”中嘉矿业负责人说。

作为牟平区“十四五”末将最先突破千亿级的龙头产业,黄金及贵金属深加工产业保持着向上跃升的好势头,从黄金冶炼到贵金属提炼,走出了一条吃干榨尽废弃资源的绿色低碳之路,未来将打造成为具有国际水准的多金属冶炼和新材料生产基地。

放眼牟平,这种势不可挡的“势头”正猛!

牟平区锚定构建“2+4”产业体系四梁八柱不动摇,加快崛起医药健康产业,同步推进存量企业倍增、落户企业达产。巩固黄金及贵金属深加工产业优势,支持恒邦股份实施新一轮倍增计划,加快推进复杂金精矿、辽上金矿等项目,为推动牟平早日重返烟台第一方阵而积蓄势能!

“乘着烟台冲刺GDP过万亿的东风,牟平区迈入了重返第一方阵的关键之年。我们将昂扬斗志、磨砺骨气、增强底气,以苦干

实干新成效为全市高质量发展作出新贡献。”牟平区委书记殷锡锐说。

起势得益于“乘势”。牟平地处胶东一体化、烟台同城化的枢纽位置,承担着打造烟台生物医药产业核心区、中心城区“一体两翼”东翼发展的重任。牟平规划融入烟台格局,符合发展需求的“2+4”产业体系,启动了牟平新城、养马岛、金山湾、中心片区等重点板块,高质量发展的劲头十足,奔打头阵的路径愈发清晰。

起势来源于“蓄势”。新春上班伊始,牟平区以“定标明责勇争先、凝心聚力走在前”为主题,召开了重返烟台第一方阵攻坚突破大会,强调“昂扬不甘人后的志气、磨砺敢打敢拼的骨气、增强干则必成的底气”,同步深化开展了“能力作风提升年”活动,干部队伍精气神得到持续提振,重返烟台第一方阵已经成为全区上下的共识和追求,适宜干事创业的良好氛围愈发浓厚。

起势离不开“聚势”。今年以来,牟平区委、区政府主要领导带队一路北上南下,先后赴石家庄、北京、济南、上海、昆明等地开展招商对接活动,与上海电气风电集团、德福资本、昆明理工大学、驻省